

联合国欢迎朝韩重开联络热线

韩国提议举行高级别会谈 朝鲜尚未正面回应

新华社联合国1月3日电 联合国秘书长副发言人拉克3日表示,秘书长古特雷斯对朝鲜和韩国重新开通联络热线表示欢迎。

拉克说,朝韩两国进行对话是积极进展,联合国秘书长欢迎朝韩重新开通联络渠道。联合国仍致力于确保安理会有关决议得到执行,希望更有力度的外交努力能够帮助实现朝鲜半岛无核化目标。

朝鲜中央电视台3日报道,朝鲜最高领导人金正恩当日下令重新开通板门店朝韩联络热线,以商讨朝鲜参加下月在韩国平昌举行的2018年冬奥会事宜。

韩国统一部3日确认,朝韩当天通过重新开通的板门店联络渠道进行了约20分钟通话。这是自2016年2月朝韩板门店联络渠道中断后首次重新恢复该渠道。

新华社上午电 朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权3日在朝鲜中央电视台发表讲话,但没有正面回应朝鲜是否同意与韩国举行高级别会谈。他说:“我们将举行工作级会晤,讨论可能派遣代表团的事宜。”

李善权同时说,金正恩提议改善朝韩关系后,得到韩国总统文在寅支持,金正恩表示高度赞赏和欢迎。金正恩强调,双方关系能否改善完全取决于朝鲜和韩国。

韩国统一部长官赵明均向朝鲜提议,9日在板门店举行朝韩高级别会谈,磋商朝鲜参加平昌冬奥会等事宜。

如果会谈能举行,将是文在寅上台后首次举行韩朝政府间实质性接触,也将是2015年12月韩朝副部长级会谈之后首次韩朝政府间会谈。



■ 韩国官员正通过板门店联络热线与朝鲜通话

图 GJ

菲律宾总统颁新规 严控官员公费出国

新华社上午电 继菲律宾总统杜特尔特上月开除两名出国铺张浪费的政府高官后,菲律宾总统府3日发布新规,对政府官员及国企管理人员、雇员公费出国严加管控。

新规规定,对全国政府机构、国有企业和政府资助的团体,其官员和雇员出国前必须向单位申请,自费出国旅行也须报备;单位负责人每季度末应向总统府报告当期出国人员情况,包括出国总花费及是否遵守标准等。

同时,公费出国的申请需满足更严格的条件,且申请人必须执行事后报告制度。官员及雇员在回国30天内,需向单位提交本人出席国际会议、出国调研或执行其他任务的报告,而代表国家出席国际性会议的代表团,需在回国30天内向外交部提交报告。

对加息节奏预期 美联储存在分歧

新华社华盛顿1月3日电 美国联邦储备委员会3日公布的上次货币政策例会纪要显示,绝大多数美联储官员支持目前渐进的加息节奏,但对2018年加息预期存在分歧。

纪要显示,绝大多数美联储官员支持以渐进方式加息,认为这有助于平衡经济和通胀风险。但如果金融市场条件持续宽松,再加上减税政策刺激,通胀压力可能过度回升,将导致美联储加快加息节奏。

纪要显示,美联储官员对加息节奏预测存在分歧。美联储预计2018年加息三次,一些官员认为这种加息节奏可能无法帮助通胀率稳步回升至2%。也有官员认为美联储已经开始收紧货币政策,但市场金融条件并没有随之大幅收紧,可能需要加快加息节奏。

“马克龙效应” 让法国人乐观

新华社上午电 最新民意调查显示,在总统马克龙治下,法国摆脱了“悲伤国度”形象,民众对未来显现乐观。

调查显示,59%法国民众对2018年感到乐观,创下2010年来最高值,比2012年低潮期高出15个百分点。

民意调查公司负责人莱维说:“或许有一些‘马克龙效应’,人们有种感觉,这届总统经得起考验,而且经济前景也看好。有迹象表明,法国不再那么抑郁。”

马克龙前任、左翼社会党总统奥朗德2012年至2017年执政5年间,法国社会弥漫萎靡情绪。不过最新民调显示,51%法国民众对2017年给予正面评价,这是5年来首次超过半数法国民众正面评价过去一年。

班农新书爆猛料称总统竞选团队“通俄叛国” 特朗普炮轰前“最佳搭档”:他疯了



■ 班农(右一)曾是特朗普的“最佳搭档”

图 IC

一位是现任美国总统,一位是外界眼中公认的“帝师”和“文胆”级人物,但特朗普和班农这对前白宫“最佳搭档”的关系似乎在3日走到尽头。

在一本即将出版的新书中,班农大爆特朗普和白宫猛料,结果换来特朗普恼怒而直白的一份声明:“班农疯了,他是个自我膨胀的家伙,对我当上总统毫无帮助。”

新书反戈一击

让特朗普出离愤怒的原因是,班农即将出版的新书爆出了太多猛料,其中不少更是直指特朗普最不愿触及的软肋“通俄门”。据《卫报》等媒体透露,在这本名为《怒与火:特朗普白宫内幕》的书中,班农称特朗普的竞

选团队私下与俄罗斯人会晤是一次危害国家安全的“叛国会谈”。

班农甚至公开放言,“通俄门”带来的政治风暴将非常严重,特朗普的儿子小特朗普和女婿库什纳等人是“坐在海滩上准备抵抗五级飓风的人”,“在国家电视台,他们会像敲开蛋壳一样敲碎小特朗普”。虽然书中带有浓浓的忧虑以及对特朗普不采纳自己建议的失望,但班农这本新书无异于反戈一击,将特朗普置于异常尴尬的境地。

前战友撕破脸

作为回击,特朗普3日发表声明称:“班农和我及我的总统任期没有任何关系,当他被解雇的时候已经疯了。他曾经是我的工作

人员,但那是在我击败了其他17个共和党总统候选人后。我的胜利是那些被遗忘的美国民众给予的,并不是班农。他不代表我的基本盘,他只代表他自己。”

曾经是亲密无间的战友,如今却彻底撕破脸,难怪美国媒体也感慨不已。《纽约客》文章称,特朗普当天把一本班农在2016年送给他的希特勒自传《我的奋斗》扔进了垃圾桶,正式象征着和这位过世的密友“划清界限”。尽管这本书是特朗普最钟爱的书籍之一,也曾倍加珍惜,但如今因为班农在上面的签名,变得一文不值。

结果两败俱伤

在去年因和小特朗普、库什纳等人爆发激烈内斗失败后,身为白宫首席战略师的班农被迫离开白宫。不过,作为右翼极端主义代表人物的班农一直不甘心被边缘化,尝试以另外的形式对白宫施加影响力,新书被认为是一种公开反击,结果却落得两败俱伤。

《纽约时报》称,班农和特朗普的决裂对共和党以及即将到来的中期选举将产生巨大的消极影响,不少共和党支持者将不得不在班农和特朗普两人中选边,而两人都难言将成为胜者。

有班农支持者称,班农在特朗普发表声明后称,特朗普完全抹杀班农的做法无异于兔死狗烹、鸟尽弓藏。不过,政坛博弈没有永远的朋友。两个都崇尚强权且性格极端的人,只能共患难,却无法在争得天下后和平共处,也在外界意料之中。换句话说,权力在特朗普和班农之间,或许并不能分享。

驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)

马克龙对局势担忧 法外长推迟访伊朗

鲁哈尼:示威有望“在今后几天内结束”

新华社上午电 法国总统府2日晚发表声明,总统马克龙当天与伊朗总统鲁哈尼通电话,双方同意在伊朗当前局势下,推迟法国外交部长勒德里昂对伊朗的访问。

伊朗多地过去几天出现示威,直接原因是近期部分商品价格持续上涨等因素,引发国际社会关注。

法国总统府说,在这一局势下,马克龙与鲁哈尼一致同意推迟勒德里昂原定本周末的访问伊朗行程,法伊双方将通过外交渠道磋

商勒德里昂访问新日期。

马克龙在电话里向鲁哈尼表达对伊朗局势的担忧,呼吁后者保持克制。双方还谈到伊朗核协议、叙利亚局势以及反恐等议题。

法国媒体报道,马克龙可能今年夏天访问伊朗。如果成行,这将是法国总统1976年以来首次访问伊朗,勒德里昂访伊是为马克龙打前站。

同一天,伊朗最高领袖哈梅内伊发表声明,批评伊朗的敌人煽动伊朗近期的动荡局

势。这是他首次公开回应伊朗多地的示威。

新华社上午电 土耳其总统府3日说,土耳其总统埃尔多安当天与伊朗总统鲁哈尼通电话,鲁哈尼表示伊朗多地示威有望“在今后几天内结束”。

土耳其总统府办公室声明说,埃尔多安赞赏鲁哈尼应对示威的做法,强调伊朗社会必须保持和平稳定。鲁哈尼对埃尔多安的理解表示感谢,希望伊朗多地发生的示威“在今后几天内结束”。